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Sneltests in Vlaamse bedrijven  -  Aanbod

Binnen de Vlaamse en Belgische bedrijven wordt volop ingezet op sneltests. Op die 
manier kunnen bepaalde sectoren actief blijven en wordt men niet geconfronteerd met 
een dreigende sluiting door clusterbesmettingen.

Meer dan 300 bedrijven antwoordden al positief op het aanbod van de Federale Regering 
om in gratis sneltests te voorzien. De regering stelt er een miljoen ter beschikking voor 
ondernemingen.

1. Hoeveel sneltests worden door Vlaanderen ter beschikking gesteld?

2. Hoe loopt de samenwerking met het federale niveau omtrent deze sneltests, zodat 
van overlap geen sprake is?

3. Heeft de minister er ook zicht op welke Vlaamse bedrijven gebruikmaken van de 
sneltests die de federale overheid ter beschikking stelt?

4. Hoe staan de Vlaamse bedrijven die gebruikmaken van de sneltests tegenover het 
Vlaamse project?
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1. Vlaanderen stelde reeds in januari 42.000 sneltesten ter beschikking aan 8 externe 
bedrijfsgeneeskundige diensten en 3 interne diensten. 

Externe 
arbeidsgeneeskundige dienst Aantal geleverde sneltesten
Mediwet 5000
Idewe 11.000
Mensura 4.000
Liantis 600
Cohezio 200
Premed 8.000
Securex 600
Attentia 6.000
Intern via de bedrijfsarts Aantal geleverde sneltesten
Umicore 3.600
allnex 2.200
Evonik 800

In eerste instantie werden deze sneltesten uitsluitend ingezet in het kader van een 
pilootproject om de continuïteit van kritieke functies in essentiële bedrijven te 
garanderen. Het pilootproject richt zich heel specifiek op die werknemers in kritieke 
functies die een hoogrisicocontact hebben gehad en geen symptomen vertonen. 

2. De sneltesten die door de federale overheid ter beschikking worden gesteld voor de 
bedrijven zijn bedoeld voor repetitief testen van werknemers in niet-telewerkbare 
functies in risicosectoren. In principe kunnen ze dus wel worden ingezet in dezelfde 
bedrijven, maar dan voor een andere doelstelling.
Ook hier zijn het de arbeidsgeneeskundige diensten die de coördinatie doen en 
beslissen of herhaald testen al dan niet aangewezen is.

3. Neen.

4. Uit de evaluatie blijkt dat het effectieve gebruik van de sneltesten in het kader van het 
Vlaams pilootproject erg beperkt is (42 sneltesten in totaal gebruikt door zes 
verschillende bedrijven). Dit is op zich goed nieuws want het wil zeggen dat de 
bedrijven deze sneltesten niet roekeloos inzetten en terughoudend zijn in het gebruik 
van deze mogelijkheid. De belangrijkste reden is immers de terughoudendheid van 
werkgevers en artsen omwille van het risico om potentieel besmettelijke personen op 
de werkvloer te houden en op die manier andere werknemers te besmetten. Daarnaast 
is er ook de logistieke organisatie: in de meeste bedrijven is er geen bedrijfsarts 
meteen beschikbaar; als deze op 1 week enkele keren naar een bedrijf moet komen 
om slechts enkele testen uit te voeren ligt de kost hoog t.o.v. het potentiële voordeel. 



Het inzetten van de bedrijfsgeneeskundige dienst om deze testen af te nemen is dan 
ook de belangrijkste hinderpaal gebleken voor de implementatie.


